
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1032
van BRUNO TOBBACK
datum: 13 april 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Regionale luchthavens  -  Overheidssteun

De Vlaamse overheid ondersteunde de voorbije jaren de exploitanten van regionale 
luchthavens in Antwerpen, Oostende en Kortrijk. Ze doet dat ook op dit moment nog, zowel 
via directe investeringen, als via exploitatiesteun.

1. Kan de minister de specifieke projecten en de betrokken investeringsbedragen 
meedelen die in het geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2021 Mobiliteit 
opgenomen zijn voor deze drie luchthavens?

2. Komt voor deze geplande investeringen de financiering volledig ten laste van de 
overheid?

3. Werd van deze steun aanmelding gedaan bij de Europese Commissie?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1032 van 13 april 2021
van BRUNO TOBBACK

1. Het GIP 2021 voorziet 25.450 kEUR voor investeringen in de infrastructuur op de 
Luchthaven Antwerpen en 13.330 kEUR voor investeringen in de infrastructuur op de 
Luchthaven Oostende-Brugge.

Deze bedragen hebben betrekking op volgende projecten:

Investeringen LOM Antwerpen
 Herstellen laadvloer en riolering
 Overlaging startbaan
 Verplaatsing taxiweg Bravo
 Hindernisopmeting

Investeringen LOM Oostende-Brugge
 Bouw brandweerkazerne
 CCTV Kalkaert
 Modernisering taxiwegen

De uitvoering van voormelde investeringen moet nog openbaar aanbesteed worden. 
Teneinde bij deze aanbesteding de concurrentie maximaal te laten spelen, is het niet 
opportuun om de raming per project kenbaar te maken.

2. De financiering van de investeringen is als volgt voorzien:
 Aanrekening op het saldo van LOM Antwerpen en LOM Oostende -Brugge
 Toekenning van investeringssubsidies door het Gewest
 Externe financiering door afsluiten van een lening

De lening zal na marktraadpleging worden afgesloten bij een financiële instelling. 
Deze lening wordt terugbetaald met de concessievergoeding die de LOM jaarlijks 
ontvangt van de LEM.

De financiering van de geplande investeringen komt dus niet volledig ten laste van de 
overheid.

3. De steun die binnen de LOM-LEM structuur wordt toegekend aan de luchthavens 
Antwerpen en Oostende-Brugge werd aangemeld bij de Europese Commissie. De 
Europese Commissie concludeert in haar beslissing d.d. 12 november 2019 (randnr. 
130) dat de staatssteun voor de financiering van luchthaveninfrastructuur 
verenigbaar is met de interne markt. 

De Commissie aanvaardt in haar beslissing dat:
a) De bouw en de exploitatie van de infrastructuur beantwoorden aan een 

duidelijk omschreven doelstelling van gemeenschappelijk belang;
b) De infrastructuur nodig is en in verhouding staat tot het gestelde doel;
c) De infrastructuur op middellange termijn voldoende gebruiksmogelijkheden 

biedt, het gebruik van de bestaande infrastructuur in aanmerking genomen;
d) De infrastructuur voor alle potentiële gebruikers gelijk en zonder discriminatie 

toegankelijk is;



e) Het handelsverkeer niet zodanig wordt veranderd dat het belang van de Unie 
wordt geschaad.

f) De steun evenredig en noodzakelijk is, en een stimulerend effect heeft.

Conform deze beslissing mag max. 8.956.436 EUR investeringssteun (in contante 
waarde 2015) toegekend worden aan de Luchthaven Antwerpen (randnr. 125), en 
mag max. 21.207.848 EUR investeringssteun (in contante waarde 2015) toegekend 
worden aan de Luchthaven Oostende-Brugge. Aan deze voorwaarde wordt voldaan.


